



ÚJLAKI HANGOK

AZ ÚJLAKI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA

VIII. évf. 11. szám

2003. NOVEMBER

Fatima



**Hol kékebb az ég minden kéknél,
És zöldebb a fű minden rétnél,
Hol a mosolygós portugál nép él,
Őrködik Mária a világ felett.**

**Csodás jelenés helye Fatima,
Kisgyermekéhez szól a Szűzanya:
Szálljon a földről könyörgő ima.
Őrködik Mária a világ felett.**

**S eljött a gonosz támadó golyó,
A fehérruhás pápát célózó,
De megmentette szűz oltalmazó.
Őrködik Mária a világ felett.**

**Változóban a pogány Kelet,
Egyszer odaér majd a körmenet,
Mi embernek nem, Istennek lehet!
Koronás királynőnk nagyon szeret,
Őrködik Mária a világ felett.**

Keglevich Lászlóné

November 2. Halottak napja. – November 23. Krisztus Király ünnepe

Kettős mértékünk, avagy: Simeon példája

Mi, keresztények, itt élünk ebben a világban. Isten megteremtett bennünket erre a világra, melyről látá, hogy jó, és minket tett urává. Igaz, az eredendő bűn hamar megrontotta a helyzetet, de továbbra is kapjuk az életet, kapjuk a feladatot, a kihívást. Keressük kenyerünket arcunk verejtékével, és mégis örülünk az életnek mint Isten ajándékának.

Isten azonban nem pusztán a múlandó földi életre, hanem örök életre teremtett bennünket hitünk szerint. Jézus Krisztus elment, hogy helyet készítsen nekünk az Atyánál. Isten majdani színelátásában bizakodunk. Miért ragaszkodnánk tehát görcsösen a földiekhez? Miért ne szívlelnénk meg Szent Cyprianus tanítását:

„Ha igaz ember vagy és a hitből élsz, ha tényleg hiszel Istenben, miért nem hiszed, hogy Krisztussal leszel, miért nem vagy biztos az Úr ígéréteiben, miért nem fogadod örömmel, hogy Krisztushoz szólítanak, miért nem érzed szerencsédnek a megszabadulást a Sátólól? Az igaz Simeon, ő valóban igaz volt, aki teljes hittel tartotta meg Isten parancsait, mert Isten neki megígérte, hogy nem hal meg, amíg nem látta Krisztust, és amikor a gyermek Krisztus anyjával a templomba jött, felismerte a Lélekben, hogy az a Krisztus, akiről már korábban hírt kapott, megszületett, és amikor meglátta, tudta, hamarosan meg fog halni. A közeli halál fölötti örömtől eltelve, közeli elszóllításának bizonyosságával vette karjára a gyermeket, áldotta az Urat, felkiáltott, mondván: „Most bocsátod el szolgádat, Uram, szavad szerint békeességben, mert látták szemeim az üdvösséget.” Bizonyítva és igazolva ezzel azt, hogy Isten szolgáinak akkor van békéjük, akkor szabadok, akkor övék a teljes nyugalom, amikor kimenekültek már e világ viharából, és megérkeztek az örök biztonság kikötőjébe és hajlékába, amikor a halálnak eltörlése után a halhatatlanságra jutnak el.” (A halandóságról 3., Vanyó László fordítása.)

*Nunc dimittis, kiáltotta Simeon boldog melegegedettséggel, és minek ragaszkodott volna tovább földi életéhez? Tanuljunk tőle. Legyenek céljaink a földi életben, de még inkább legyen rajtuk túlmutatató célunk. Simeon szemei még e világon megpillantották az üdvösséget. A mieink vajon mikor és hol fogják? *Szaszowszky József**

Újlaki szentek: Alexandriai Szent Katalin

Templomunk bejáratához baloldalon Pádúai Szent Antal oltára esik a legközelebb. Ennek baloldali oldalkonzolján Alexandriai Szent Katalinnak az 1770-es évekből származó szobra áll.

A legenda szerint Katalin, a pogány királyné egy remete útmutatása segítségével elkötelezett keresztény lett. Amikor Maxentius császár Alexandriába érkezett, a keresztényeket bálványimádásra akarta kényszeríteni. Ezt látva Katalin felkereste a császárt és beszélt neki Jézusról, kérte, hogy ő is az egy igaz Istent imádjá. A császár elutasította kérését, de megadta neki a lehetőséget, hogy nyilvános vitában védje meg hitét. Ötven pogány bölcsöt hivatott, hogy tántorítsák el hitétől, de a tudományukra büszke bölcselők egymás után hajlottak meg Katalin érvelése előtt. Ezután a császár hízélgéssel akarta megnyerni, de ő állhatatos maradt, ezért kegyetlenül megkínóztatta, majd börtönbe vetette a királynét. Maxentius kínozóeszközt készíttetett: négy kereket borotvával és szögekkel kiverve. Ilyen eszközökkel szaggatták szét azokat, akik nem hódoltak a bálványoknak. Ez a sors várt Katalinra is, de Isten angyalai a kerekeket összetörték, így mentették meg őt. Ennek láttára négyezer pogány – maga a császárné is – megkeresztelkedett. A császár ekkor kiadta a parancsot, hogy fejezzék le. Miután Katalin kiragadtatott e földi világból, testét angyalok vitték el, hogy a Sion-hegyen temessék el.



Sólyom László felvétele

*Kereszténynek születni: véletlenség,
kereszténynek lenni: akarat kérdése.*

Szent-Gály Kata

Katalin a tizennégy segítő szent egyike. Okosságánál fogva diákok, tudósok és egyetemek, kínozóeszköze, a kerék miatt pedig mindazon iparosok védőszentje, akik kerékekkel dolgoznak. Mivel utolsó imádságában a betegeknek és a haldoklóknak is segítséget ígért, ezért a késő középkorban gyakran kórházak pátrónájaként is megjelenik. A foglyok is hozzá fordultak szabadulásért. Krisztus menyasszonya, Katalin segítségét kérték a fiatal lányok is, hogy jó vőlegényre találjanak.

November 25-én köszönhetjük szeretteinket, akiket kereszttségükkor Katalin pártfogásába ajánlottak. Katalin-naphoz népszokás is kötődik: ezen a napon ágat vágnak, amely vízbe téve karácsonyra kizöldül. Sok helyen ez a lányok közeli férjhezmenetelét jelzi. A szokás őseredetiben a távoli tavasz megidézésére irányult, később az egyházi szimbolika hatására Jessze vesszejének képzetkőre, a karácsonyra való készület, majd a farsangon eljövendő földi vőlegény várása is érződött. E naphoz kötődik a *Katalinbál*, amely országszerte ismeretes a mai napig minden társadalmi rétegben. Időjárás regula is kapcsolódik a naphoz: *Ha Kata kopog, karácsony lotyog.*

H. J. E.

Egyházközségünk rendszeres programjai



Miserend: (szeptember 1-től)

hétköznap: 6³⁰, 18⁰⁰

vasárnap: 7³⁰, 9⁰⁰, 10³⁰, 18⁰⁰

Gyóntatás: szentmisék előtt és elején.

Szentségimádás: minden csütörtökön és minden hónap első szombatján az esti misék után.

Zsolozsma: péntek 7; vasárnap 17³⁰

Gyermekeinkért ajánljuk fel minden hónap 21-én az esti szentmisét.

Szent István kápolna miserendje:

hétköznap: 17³⁰; vasárnap: 9⁰⁰, 11⁰⁰

Margitszigeti kápolna miserendje:

vasárnap 11⁴⁵



Iroda (Bécsi út 32. ☎: 335-3573): hétköznapokon 9⁰⁰-12⁰⁰ és 15⁰⁰-18⁰⁰.

Karitás (Bécsi út 18.): hétfő 17⁰⁰ - 19⁰⁰

Könyvtár (hittantermek előterében):

vasárnap 10⁰⁰ - 10³⁰ és 18⁴⁵ - 19⁰⁰.



Teadélelőtt: minden hónap második vasárnapján a 9-es mise után a Szent Erzsébet teremben.

Kerámia szakkör gyerekeknek: minden héten csütörtökön 16-17³⁰.

Nyugdíjasklub: minden héten kedden 10 órakor a Szent Margit teremben.

Novemberi program:

Nov. 4. A halottkultusz kialakulása, keresztény hagyományai

Nov. 11. Látogatás a Néprajzi Múzeumban

Nov. 18. Kincses Kolozsvár (régí irodalmi források alapján)

Nov. 25. Katalin napi vigasságok



A nyugdíjasklub találkozói októberben az alábbi program szerint alakultak:

Okt. 7. Az aradi vértanúk életútja, kivégzésük és emlékük

Okt. 14. Erdély – Kolozsvár – Szent László tisztelete és a ma élő hagyományok

Okt. 21. Az árpádházi királysírok sorsa

Okt. 28. Műhelylátogatás Rácz Gábor tűzománc művész alkotó műtermében

Újlaki Hangok

Megjelenik havonta

A szerkesztőbizottság tagjai:

Havasiné Zentai Edit, dr. Keglevich Lászlóné, dr. Koncsoné Jobbágy Éva, Szaszovszky József

Kiadja: Újlaki Sárlos Boldogasszony Plébánia (1023 Budapest, Bécsi út 32.)

Felelős kiadó: Mester János

Novemberi naptár



1. Szo. *Mindenszentek ünnepe*, az esti 6 órás szentmisét egyházközségünk elhunyt híveiért ajánljuk fel
Szentmisék: 6³⁰, 8⁰⁰, 18⁰⁰
2. V. *Halottak napja*, az esti 6 órás szentmisét egyházközségünk elhunyt papjaiért ajánljuk fel
4. K. *Borromeo Szent Károly*
5. Sze. *Szent Imre herceg*
9. V. Szentmise a meg nem született gyermekek szüleiért a Kecse-hegyen du. ½ 4- kor
Az este 6 órás szentmisén a kiválasztás szertartása
11. K. *Tours-i Szent Márton*
13. Cs. *Magyar szentek és boldogok*
16. V. Bérnálás az este 6 órás szentmisén
19. Sze. *Árpádházi Szent Erzsébet*
22. Szo. *Szent Cecília*
23. V. *Krisztus Király ünnepe*
25. H. *Alexandriai Szent Katalin*
29. Szo. Adventi koszorúkötés du. ½ 4-től
30. V. *Advent 1. vasárnapja, Szent András apostol*

EMERICUS



Hírek, hirdetések

- A Magyar Karizmatikus Megújulás XII. országos találkozóját november 1-jén 9-től 18 óráig tartják a SYMA rendezvénycsarnokban (XIV. Ifjúság útja 2. A metró Népstadion úti megállójánál). A találkozó témája a világosság rózsafüzérének titkai.
- *Az Egyház mint az Igazság oszlopa* címmel Dr. Szuromi Szabolcs Anzelm előadást tart november 21-én, pénteken az esti szentmise után kb. ½ 7-kor a Szent Erzsébet hittanteremben.
- Az immár hagyományossá vált jótékonyági műsoros estet, melynek bevételét az idősek karácsonyi megajándékozására fordítjuk, idén november 22-én, szombaton, az esti szentmise után a Szent István hittanteremben tartjuk.
- Október 26-án este Dr. Blaskovich Erzsébet főorvosnő, a Teréz anya Világi Rend magyarországi képviselője tartott vetítéssel kísért előadást az október 19-én boldoggá avatott Teréz anyáról. Az esemény ismertetésére következő számunkban lehetőség szerint visszatérünk.
- Október 27-én este Dr. Verő Tamás rabbi a Frankel Leó úti zsinagógában előadást tartott zsidó szertartásokról és vallási szokásokról az érdeklődő újlaki hívek számára. Az erről szóló beszámolót is következő számunkban közöljük.

Erdő Péter bíboros

A Szent Péter téren október 21-én megtartott nyilvános konzisztóriumon II. János Pál pápa bíborossá kreálta Erdő Péter prímást, esztergom-budapesti érseket. Mostantól kezdve Paskai László bíborossal együtt két magyar bíboros van a testületben, Erdő Péter a bíborosi kollégium legfiatalabb tagja. Első bíborosi szentmiséjét november 1-jén, 10³⁰-kor az esztergomi bazilikában mondja. Ezúton is szeretettel gratulálunk neki az újlaki hívek nevében, és Isten áldását kérjük munkájára!

Postánkból

Deák Ferenc emlékére

200 éve, 1803. október 17-én született a „haza bölcse”, Deák Ferenc. 1876. január 28-án, 73 éves korában halt meg. Ma is nagy szüksége lenne a nemzetnek hasonló bölcsekre. Mondjunk mi is egy imát érte!

Deáktól maradt ránk: *„Mindaz, mi a tudományos műveltséget előmozdítja, annyira fontos a nemzetre nézve, hogy az ezek iránti részvégtlenség csak fonák egyoldalúságnak lehet eredménye s kétségtelenül vétek a haza ellen.”*

II. János Pál pápáról

1978. okt. 16-tól 25 éve áll az Egyház élén közel egymilliárd katolikus lélek Szentatyája! Ő Szent Péter 262-ik utóda. „Utazó pápa”, a Szűzanya tiszteletét, egyszerűséget, szeretetet, alázatot tanulhatunk tőle. *„A kereszt misztériumának mélyén a szeretet munkálkodik, amely az embert megújítja, hogy részese lehessen annak az életnek, amely Istenben van.”* (II. János Pál: *Dominium et vivificantem c. enciklikájából*) Imádkozzunk a pápáért, hogy betegségét könnyebben viselhesse.

Polgár Ferencné

Képviselőtestületünk októberi üléséről

A nyári szünet utáni első összefoglalóunk szokás szerint a hónap második csütörtökjén, 9-én este tartottuk. Anyagi helyzetünkről szólva János atya megállapította, hogy tervezett kiadásainknak 82%-át, bevételeinknek azonban csak 70%-át teljesítettük, például a perselyezésből befolyt pénz kevesebb a vártnál. Így bár az iparos igen szeretne volna templomunk utolsó két ablakát is még az idén kicserélni, ezzel egyelőre várnunk kell. Tervbe vettük viszont pályázat benyújtását plébániai lakásfelújításra, mivel a múltkorai tatarozásból bizonyos munkálatok kimaradtak. A pályázaton 50%-os támogatás nyerhető el.

Az érsek atya által kért misszió szervezésére a családpasszorációs csoport készített tervet; erről Bóné András és Harmat Péter számolt be (lásd H. P. cikkét előző számunkban). Az elsőáldozók és a bérmálkozók felkészüléséről György atya beszélt. Elmondta, hogy az elsőáldozóknál – iskolai hittanosoknál nagyobb arányban – évről évre tapasztaljuk a gyakorló családi háttér hiányát. Ezért most már nemcsak szülői értekezleten hívtuk a szülőket felnőtt biblia-órára, hanem személyenként is egy most induló felnőtt hittanra. Ugyanakkor a november 16-i bérmálkozásra készülők elmélyült lelkületéről elismeréssel szólt György atya.

Tanácskozásunkat a Szentatyáért elmondott rózsafüzér-tizeddel fejeztük be.

Sz. J.

A budai plébániák küldötteinek legutóbbi tanácskozásáról

Az összefoglaló ezúttal a Felsőkrisztinában volt október 11-én délelőtt, a mintegy húsz résztvevő egygyede a házigazdákat, a többiek egy-egy budai plébániát képviseltek. A felsőkrisztinavárosiak Györgydeák Márton plébános atya vezetésével beszámoltak a helyi plébániai „zsinat”-ról. Bár maga a tanácskozás egyetlen napon zajlott, a hét munkacsoportban egy éven keresztül folyó előkészítő munkával együtt mégis eredményesnek bizonyult. Elmondták, hogy a zsinatot esz-köznek tekintik egy megújulási folyamat elindítására. A beszámoló számos lehetőséget kínált a magunk plébániai életével való összevetésre. Nálunk például havonta gyűlik össze a nyugdíjas klub (nálunk hetente), agapé viszont minden vasárnap van a kilenc órai mise után (nálunk havonta egyszer...), és most készülnek rá, hogy a többi vasárnapi mise után is bevezessék. Márton atya külön elismeréssel beszélt a műszaki-gazdasági csoport működéséről, és megtudtuk, a második világháborúban félbemaradt alapozást folytatva új, nagyobb templomot kívánnak építeni boldog Apor Vilmos tiszteletére.

A továbbiakban mindenki röviden beszámolt plébániája életének fontos mozzanatairól és missziós terveiről. Csak ízelítőül: Máriaremetén 7 rózsafüzértársulat imádkozik mintegy 130 fővel; a Szent Anna legutóbbi hajókirándulásán a 150 fős hajó minden agitálás nélkül megtelt (a városmajoriak 600 fős hajót szoktak bérelni); szintúgy a Szent Annában négy fiatal hitoktató tanít, nyugdíjasaik pedig 60 fős létszámmal jártak Zircen... A Városmajor képviselője a (világi) egyesület-alapításra hívta fel a figyelmet, mivel az egyesület sok pályázati kiírásban előnyt élvez.

A 9 órától 11-ig tervezett megbeszélés már-már szokás szerint a déli Úrangyalával ért véget. Sz. J.



Ivicsics Mátyás

Ujlaki arcok

Budapesten születtem 1979-ben szüleim második fiaként. A Mátyás templomban történt keresztelesem után a hívő családok gyermekeinek útját bátyámmal együtt Újlakon jártam végig: hittanórák Marika néninél, György atyánál, elsőáldozás – majd folytatás Gabi néninél, Karcsi bácsinál... A József Attila Gimnáziumban a Budai Ciszterciek által beindított egyházi osztályok egyikében készültem az érettségire, ezalatt hittanra is oda jártam, ott bérmálkoztam. Bár tanulmányaim tekintetében megszakadt az ujlaki szál, vasárnapi misékre mindig ide jártam, valamint ide kötött a Mákvirág közösség, melynek azóta is tagja vagyok.

Utóbbi éveimet az egyetem határozta meg, ahol programozónak tanultam. Az egyetemi életre jellemző felszabadultsággal vettem bele magam a gitáros-, majd később a kántorunk, Tóth Miklós Zsolt által vezetett Cantilena kórusba, valamint betársultam Gergő barátom mellé rendszeres reggeli ministránsnak. Mákvirág társaim csábítására tagja lettem a Hit és Fény közösségnek, ahol rendszeresen látogatunk szellemi fogyatékos gyerekeket. Figyelemre méltó az a szeretet, amit sérült emberektől kaphatunk a legkisebb gesztusra válaszként – gyakran tapasztalom ezt körükben.

Egyetemi ösztöndíjjal alkalmam nyílt Hollandiában és Ausztriában tölteni egy-egy félévet, mely utazások élménye – mint hasonló esetben minden fiatal számára – alighanem egy életre meghatározó.

Idén nyáron elvégeztem az egyetemet, pillanatnyilag egy ügyfélszolgálati rendszerekkel foglalkozó cég programozójaként dolgozom. Életemben egyvalamit mindenképpen megállapíthatok: Isten irántam való különös kegyelme megóv az igazi nehézségektől, és arra hív, hogy segítsen az olyanokat, akiknek nagyobb kereszt jutott.

Fatimában

Az Esztergom-budapesti főegyházmegye a Rózsafüzér Királynéjához, Magyarok Nagyszonyához zárandokolt októberben. Az Erdő Péter prímás úr vezette zárandoklathoz több magyar zárandokcsoport csatlakozott Fatimában. Mint ismeretes, itt jelent meg a Szűzanya három kisgyermeknek (akik közül Lucia nővér ma is él) 1917 májusától októberéig minden hónap 13. napján. Az utolsó alkalommal a Rózsafüzér Királynéjaként mutatkozott be. E gyermekeken keresztül hívta az embereket bűnbánatra, engesztelésre, imádságra, hogy az emberiség megmeneküljön. II. János Pál pápa kétszer is járt a kegyhelyen. Második alkalommal megköszönte, hogy a Szent Szűz 1981-ben megóvta életét a merénylő golyójától. Azóta ez a golyó a Szűzanya koronájába beépítve látható.

A zárandoklat imádságos, fegyelmezett légkörben zajlott. Hívek százai vettek részt a prímás úr és más magyar papok, köztük a Fatimában élő Kondor Lajos verbita atya koncelebrálásával bemutatott szentmiséken, a magyar keresztúton, a körmeneten. Hazánkért, értünk, szeretteinkért szállt az ima a messzi Portugáliában Máriához. A keresztút ott található, ahol a kis pástorok annak idején gyakorta végighajtották birkáikat. Lélekmozgatóak voltak a keresztúti gondolatok: A zárandoklatról hazatérve legyünk jobbak, mint előtte. Tudjunk eleséseinkből mindig felkelni. Ne okozzuk mások elesését. Ne a másik hibáját nézzük. Magunknak is sok mindentől meg kellene szabadulnunk, hogy a kegyelem ruhája ragyogjon rajtunk. A szeretet, a mosoly az, ami igazán öltöztet. Belemosolyogni egy babakocsiba. Szabadulni az anyagiasságtól, adni másoknak jó szívvel. Lesznek-e még magyar zárandokok a jövőben? A kereszt nem két fadarab, hanem két akarat, mely keresztezi egymást. Nem tetsző helyzetek emberi akarata keresztezi Isten akaratát. Ádám nemet mondott, de Krisztus igenjével visszanyerte az életet. Jézus sírjánál nem sokan voltak; mi kiegészíthetjük a létszámot keresztútjárással.

Jézus sírjánál sokszor könnyebb állni, mint saját családtagjainkénál. Nehéz az elválás szeretteinktől. Néha úgy érezzük, mindent eltemetünk. Pedig halálunkban – ha úgy éltünk –, Isten egyik tenyeréről áthelyez a másikra. Erre gondoljunk, amikor az egyház halottak napján a halottakért imádkozik. Ne drága pénzen vett virágokkal tudjuk le ezt az egy napot a 365-ből. A gyertya mellé imánkat tegyük oda. Mert van feltámadás! Minden vasárnap ünnepeljük. Jézus lesz a mi pálmánk, ha kinyílik az ég kapuja.

Hálával eltelve és lelki ajándékokkal megerősödve térünk haza Fatimából a Szűzanyától.

Keglevich Lászlóné

Családi események

A keresztség szentségében részesült:

október 4-én Beke Sára és Kis Júlia, 19-én Bencsik Ádám, 23-án Glósz Orsolya Anna, 28-án Szöllösi Réka.



Halottaink:

Ottlik Tihamérné (90), Kempelen Imre (91), Hasznan Ferenc (87).



A bérálás

nem csupán a bérálkozók magánügye. Nem is csak családjaik ünnepe. Az egyházközség ünnepe és felelőssége is! Mind az ünnepelés, mind a felelősség különösen érinti és kötelezi azokat, akik már bérálkoztak: tehát szinte mindannyiunkat.

Ezért hangsúlyozottan hívunk és szeretettel kérünk mindenkit: tegyük meg a felkészülés utolsó lépéseit a bérálkozókkal együtt! Ez kifejezi a plébániai közösség támogatását a bérálkozók felé, de segít minket is megújítani, felszítani bérálásunk kegyelmét, tüzét (különösen ha kiskorban bérálkoztunk, vagy már alábbhagyott a lendületünk, lelkesedésünk). Akik már bérmaszülők, azokban újraéleszti a vállalt bérmagyermeükért való imát, tenni-vágyást.

Ezért hívunk mindenkit:

- november 9-ére, vasárnap az este 6 órás szentmisére, ahol a katekumenátus utolsó lépése, a *ki-választás* lesz a bérálkozók számára;
- november 10-15 között minden nap az esti szentmise után rövid imára;
- november 16-ára, vasárnap az este 6 órás szentmisére, ahol Dr. Gaál Andre kanonok, nagyprépost 17 újlaki fiataalt bérál.

Érdeemes komolyan készülnünk, mert „a bérálás szentségének hatása: a Szentlélek kiáradása, amint egykor, Pünkösöd napján az apostolokkal történt!” (Katekizmus 1302).

György atya

Elsőáldozóink:

Braun Brigitta
Haidekker Anna
Herczeg Lóránt
Hetényi Bence
Kiss Richárd
Kósa Péter
Kubinyi Senta
Láber Kornél
Lepp Dorina
Mészáros Kinga
Nagy Tivadar
Novák Frigyes
Polk Nándor
Sas Benjamin
Sugár Lilien
Szűts Melinda
Vajnai Anna
Veiner Veronika

Elsőáldozás

Nyáron már sokat gondoltam az elsőáldozásra, szorgalmasan tanultam. Nagyon vártam, hogy haza jöjjünk Balatonról. Az őszi hittanórákon készültünk föl tanulással és imádkozással, végül a vizsga és az első gyónás után eljött a várva várt nap. Fölvettem a kiválasztott fehér ruhát és a kis nyakláncot a kereszttel, majd szüleimmel és rokonainkkal elmentünk az ünnepi misére. Bevonulás közben egy kicsit izgultam, nehogy valamit elrontsak. Nem is tudom, miért izgultam, hiszen ez az egyik legszebb nap az életemben. A misét György atya és a plébános atya együtt tartotta, és apukám olvasta fel a szentleckét. Az elsőáldozók között két osztálytársam is volt: Nándi és Veronika. Ünnepélyes fogadalmat tettünk, hogy ellene mondunk a gonosznak, és Jézust akarjuk követni. Végül eljött a nagy pillanat. Plébános atya áldoztatott meg minket. A mise végén én mondtam köszöntőt János atyának az elsőáldozók nevében. Utána a szülők és a gyerekek átmentek a plébánia pincéjébe, ahol finom süтик és enivalók vártak ránk. Nagyon sokáig fogok emlékezni erre a szép napra. *Sugár Lilien*



Engedjétek hozzám a gyermekeket

Középső gyermekem, aki 17 társával együtt évek óta készült az elsőáldozásra, október 12-én a diákmise keretében vette magához először az Úr Jézust.

A szentgyónás olyan nagy örömmel töltötte el, hogy megkérdezte, mehet-e a jövő héten is. A szentáldozásról pedig így számolt be: „Amikor csak próbáltunk, olyannak tűnt az ostya, mint a kenyér, a szentmisén viszont éreztem, hogy csodálatos dolog történt – Jézus költözött a szívembe. Alig várom, hogy újra áldozhassak!” Egész nap ragyogott az arca, és lefekvésig le sem vette a fehér ruhát. Talán még soha nem láttuk ilyen boldognak.

Köszönjük Erzsike néni és Kati néni áldozatos és példamutató szeretetét, Gyuri atya és János atya lelki irányítását, ahogyan a kicsik által a családokat is megújulásra hívták.

Ha valóban szeretjük gyermekeinket, Jézushoz vezetjük őket, rájuk figyelvén pedig olyanokká válhatunk, mint a Jézus által említett gyermekek... *Vajnai né Lengyel Katalin*

A Szentatya üzenete: Ne késlekedjünk elkötelezni magunkat a krisztusi Örömhír továbbadására

Annak ellenére, hogy a médiában főként balesetekről, tragédiákról, természeti csapásokról hallunk, ne felejtsük el, hogy a jó hír is hír. Hát még az az örömhír, amit maga Krisztus hirdetett ki. Ilyen és ehhez hasonló gondolatokkal kezdődött az egyházmegye fiataljaival foglalkozó konferencia, a Hídverő.

A gyakorlat azt mutatja, hogy a felnőttekhez hasonlóan az ifjúság körében is szükség van a misszióra. Az utóbbi évtizedben 14-szeresére nőtt a katolikus középiskolában tanuló diákok száma. Ám ez a fiatalok lelkiéletére gyakran inkább negatívan hat, mivel megszakad a kapcsolatuk a plébániájukkal, ami 18 éves korukra gyökértelessé teszi őket a vallás terén. Teljesen eltávolodnak az egyháztól.

Mindenekelőtt tehát elmélyült, ugyanakkor befogadó, egyházközséghez kötődő közösségekre van szükség, ahol az elkötelezett tagok közti szeretet olyan erős, hogy ki tud lépni a közösség keretéből, és vonzóvá válik a keresők számára.

Az érsek úr által szorgalmazott missziós hét szervezéséhez két plébánia példájából is szerezhettek ötleteket az egybegyűltek. Mindkét helyen nagy belső megújulást hozott a közös munka, amellelt hogy néhány ismeretlen arc is felbukkant a templomban.

Az ifjúságnak is ki kell vennie a részét a programokban, főként saját korosztályának a megszólításával. Ennek eszköze lehet koncert, színdarab vagy éppen szórólaposztás. A továbbiakban a környező plébániák (szaléziak, Pasarét) képviselőivel is felvettük a kapcsolatot.

A tapasztalatokból kitűnik, hogy többnyire akkor érhető el eredmény, ha a Szentlélek közreműködésével, megfelelő és állandó imaháttérrel kezd bele a plébánia a konkrét teendőkhöz. Újlakon örömteli alkalom a csütörtök esténként 1/27-től 1/2-8-ig tartott csendes szentségimádás (ami sokak számára máig kihasználható erőforrás), valamint az öt-hat néni által naponta az esti mise előtt közösen mondott rózsafüzér. Emellett az ifjúsági hittan havonta egy alkalommal, hétfőn 1/27-től szentségimádással egybekötött imát tart templomunkban újlaki híveknek újlaki hívekért.

Udvarny Anna



ÚJLAKI HANGOK

AZ ÚJLAKI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA

VIII. évf. 11. szám

2003. NOVEMBER

Fatima



**Hol kékebb az ég minden kéknél,
És zöldébb a fű minden rétnél,
Hol a mosolygós portugál nép él,
Őrködik Mária a világ felett.**

**Csodás jelenés helye Fatima,
Kisgyermekéhez szól a Szűzanya:
Szálljon a földről könyörgő ima.
Őrködik Mária a világ felett.**

**S eljött a gonosz támadó golyó,
A fehérruhás pápát célozó,
De megmentette szűz oltalmazó.
Őrködik Mária a világ felett.**

**Változóban a pogány kelet,
Egyszer odaér majd a körmenet,
Mi embernek nem, Istennek lehet!
Koronás királynőnk nagyon szeret,
Őrködik Mária a világ felett.**

Keglevich Lászlóné

November 2. Halottak napja. – November 23. Krisztus Király ünnepe

Kettős mértékünk, avagy: Simeon példája

Mi, keresztények, itt élünk ebben a világban. Isten megteremtett bennünket erre a világra, melyről látja, hogy jó, és minket tett urává. Igaz, az eredendő bűn hamar megrontotta a helyzetet, de továbbra is kapjuk az életet, kapjuk a feladatot, a kihívást. Keressük kenyerünket arcunk verejtékével, és mégis örülünk az életnek mint Isten ajándékának.

Isten azonban nem pusztán a múlandó földi életre, hanem örök életre teremtett bennünket hitünk szerint. Jézus Krisztus elment, hogy helyet készítsen nekünk az Atyánál. Isten majdani színelátásában bizakodunk. Miért ragaszkodnánk tehát görcsösen a földiekhez? Miért ne szívlelnénk meg Szent Cyprianus tanítását:

„Ha igaz ember vagy és a hitből élsz, ha tényleg hiszel Istenben, miért nem hiszed, hogy Krisztussal leszel, miért nem vagy biztos az Úr ígéretében, miért nem fogadod örömmel, hogy Krisztushoz szólítanak, miért nem érzed szerencsédnek a megszabadulást a Sátólól? Az igaz Simeon, ő valóban igaz volt, aki teljes hittel tartotta meg Isten parancsait, mert Isten neki megígérte, hogy nem hal meg, amíg nem látta Krisztust, és amikor a gyermek Krisztus anyjával a templomba jött, felismerte a Lélekben, hogy az a Krisztus, akiről már korábban hírt kapott, megszületett, és amikor meglátta, tudta, hamarosan meg fog halni. A közeli halál fölötti örömtől eltelve, közeli elszóllításának bizonyosságával vette karjára a gyermeket, áldotta az Urat, felkiáltott, mondván: „Most bocsátd el szolgálodat, Uram, szavad szerint békességben, mert látták szemeim az üdvösséget.” Bizonyítva és igazolva ezzel azt, hogy Isten szolgálóinak akkor van békéjük, akkor szabadok, akkor övék a teljes nyugalom, amikor kimenekültek már e világ viharából, és megérkeztek az örök biztonság kikötőjébe és hajlékába, amikor a halálnak eltörlése után a halhatatlanságra jutnak el.” (A halandóságról 3., Vanyó László fordítása.)

Nunc dimittis, kiáltotta Simeon boldog meglegedettséggel, és minek ragaszkodott volna tovább földi életéhez? Tanuljunk tőle. Legyenek céljaink a földi életben, de még inkább legyen rajtuk túlmutató célunk. Simeon szemei még e világon megpillantották az üdvösséget. A mieink vajon mikor és hol fogják?

Szaszovszky József

Újlaki szentek: Alexandriai Szent Katalin

Templomunk bejáratához baloldalon Páduai Szent Antal oltára esik a legközelebb. Ennek baloldali oldalkonzolján Alexandriai Szent Katalinnak az 1770-es évekből származó szobra áll.

A legenda szerint Katalin, a pogány királyné egy remete útmutatása segítségével elkötelezett keresztény lett. Amikor Maxentius császár Alexandriába érkezett, a keresztényeket bálványimádásra akarta kényszeríteni. Ezt látva Katalin felkereste a császárt és beszélt neki Jézusról, kérte, hogy ő is az egy igaz Istent imádjá. A császár elutasította kérését, de megadta neki a lehetőséget, hogy nyilvános vitában védje meg hitét. Ötven pogány bölcsöt hivatott, hogy tántorítsák el hitétől, de a tudományukra büszke bölcselők egymás után hajlottak meg Katalin érvelése előtt. Ezután a császár hízelgéssel akarta megnyerni, de ő állhatatos maradt, ezért kegyetlenül megkínóztatta, majd börtönbe vetette a királynét. Maxentius kínozóeszközt készíttetett: négy kereket borotvával és szögekkel kiverve. Ilyen eszközökkel szaggatták szét azokat, akik nem hódoltak a bálványoknak. Ez a sors várt Katalinra is, de Isten angyalai a kerekeket összetörték, így mentették meg őt. Ennek láttára négyezer pogány – maga a császárné is – megkeresztelkedett. A császár ekkor kiadta a parancsot, hogy fejezzék le. Miután Katalin kiragadtatott e földi világból, testét angyalok vitték el, hogy a Sion-hegyen temessék el.



Sólyom László felvétele

*Kereszténynek születni: véletlenség,
kereszténynek lenni: akarat kérdése.*

Szent-Gály Kata

Katalin a tizennégy segítő szent egyike. Okosságánál fogva diákok, tudósok és egyetemek, kínozóeszközök, a kerék miatt pedig mindazon iparosok védőszentje, akik kerékekkel dolgoznak. Mivel utolsó imádságában a betegeknek és a haldoklóknak is segítséget ígért, ezért a késő középkorban gyakran kórházak pátrónjaként is megjelenik. A foglyok is hozzá fordultak szabadulásért. Krisztus menyasszonya, Katalin segítségét kérték a fiatal lányok is, hogy jó vőlegényre találjanak.

November 25-én köszönhetjük szeretteinket, akiket keresztiségük Katalin pártfogásába ajánlottak. Katalin-naphoz népszokás is kötődik: ezen a napon ágat vágnak, amely vízbe téve karácsonyra kizöldül. Sok helyen ez a lányok közeli férjhezmenetelét jelzi. A szokás őseredetű formában a távoli tavasz megidézésére irányult, később az egyházi szimbólum hatására Jessze vesszejének képzetkőre, a karácsonyra való készület, majd a farsangon eljövendő földi vőlegény várása is érződött. E naphoz kötődik a *Katalinbál*, amely országszerte ismeretes a mai napig minden társadalmi rétegben. Időjárású regula is kapcsolódik a naphoz: *Ha Kata kopog, karácsony lotyog.*

H. J. E.



ÚJLAKI HANGOK

AZ ÚJLAKI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA

VIII. évf. 11. szám

2003. NOVEMBER

Fatima



**Hol kékebb az ég minden kéknél,
És zöldebb a fű minden rétnél,
Hol a mosolygós portugál nép él,
Őrködik Mária a világ felett.**

**Csodás jelenés helye Fatima,
Kisgyermekéhez szól a Szűzanya:
Szálljon a földről könyörgő ima.
Őrködik Mária a világ felett.**

**S eljött a gonosz támadó golyó,
A fehérruhás pápát célozó,
De megmentette szűz oltalmazó.
Őrködik Mária a világ felett.**

**Változóban a pogány kelet,
Egyszer odaér majd a körmenet,
Mi embernek nem, Istennek lehet!
Koronás királynőnk nagyon szeret,
Őrködik Mária a világ felett.**

Keglevich Lászlóné

November 2. Halottak napja. – November 23. Krisztus Király ünnepe

Kettős mértékünk, avagy: Simeon példája

Mi, keresztények, itt élünk ebben a világban. Isten megteremtett bennünket erre a világra, melyről látá, hogy jó, és minket tett urává. Igaz, az eredendő bűn hamar megrontotta a helyzetet, de továbbra is kapjuk az életet, kapjuk a feladatot, a kihívást. Keressük kenyerünket arcunk verejtékével, és mégis örülünk az életnek mint Isten ajándékának.

Isten azonban nem pusztán a múlandó földi életre, hanem örök életre teremtett bennünket hitünk szerint. Jézus Krisztus elment, hogy helyet készítsen nekünk az Atyánál. Isten majdani szinelátásában bizakodunk. Miért ragaszkodnánk tehát görcsösen a földiekhez? Miért ne szívlelnénk meg Szent Cyprianus tanítását:

„Ha igaz ember vagy és a hitből élsz, ha tényleg hiszel Istenben, miért nem hiszed, hogy Krisztussal leszel, miért nem vagy biztos az Úr ígéretében, miért nem fogadod örömmel, hogy Krisztushoz szólítanak, miért nem érzed szerencsédnek a megszabadulást a Sátólól? Az igaz Simeon, ő valóban igaz volt, aki teljes hittel tartotta meg Isten parancsait, mert Isten neki megígérte, hogy nem hal meg, amíg nem látta Krisztust, és amikor a gyermek Krisztus anyjával a templomba jött, felismerte a Lélekben, hogy az a Krisztus, akiről már korábban hírt kapott, megszületett, és amikor meglátta, tudta, hamarosan meg fog halni. A közeli halál fölötti örömtől eltelve, közeli elszólitásának bizonyosságával vette karjára a gyermeket, áldotta az Urat, felkiáltott, mondván: „Most bocsátod el szolgálodat, Uram, szavad szerint békességben, mert látták szemeim az üdvösséget.” Bizonyítva és igazolva ezzel azt, hogy Isten szolgálóinak akkor van békéjük, akkor szabadok, akkor övék a teljes nyugalom, amikor kimenekültek már e világ viharából, és megérkeztek az örök biztonság kikötőjébe és hajlékába, amikor a halálnak eltörlése után a halhatatlanságra jutnak el.” (A halandóságról 3., Vanyó László fordítása.)

Nunc dimittis, kiáltotta Simeon boldog meglepedettséggel, és minek ragaszkodott volna tovább földi életéhez? Tanuljunk tőle. Legyenek céljaink a földi életben, de még inkább legyen rajtuk túlmutató célunk. Simeon szemei még e világon megpillantották az üdvösséget. A mieink vajon mikor és hol fogják? Szászovszky József

Újlaki szentek: Alexandriai Szent Katalin

Templomunk bejáratához baloldalon Pádúai Szent Antal oltára esik a legközelebb. Ennek baloldali oldalkonzolóján Alexandriai Szent Katalinnak az 1770-es évekből származó szobra áll.

A legenda szerint Katalin, a pogány királylány egy remete útmutatása segítségével elkötelezett keresztény lett. Amikor Maxentius császár Alexandriába érkezett, a keresztényeket bálványimádásra akarta kényszeríteni. Ezt látva Katalin felkereste a császárt és beszélt neki Jézusról, kérte, hogy ő is az egy igaz Istent imádja. A császár elutasította kérését, de megadta neki a lehetőséget, hogy nyilvános vitában védje meg hitét. Ötven pogány bölcsét hivatott, hogy tántorítsák el hitétől, de a tudományukra büszke bölcselők egymás után hajlottak meg Katalin érvelése előtt. Ezután a császár hízelgéssel akarta megnyerni, de ő állhatatos maradt, ezért kegyetlenül megkínóztatta, majd börtönbe vetette a királylányt. Maxentius kínozóeszközt készíttetett: négy kerek borotvával és szögekkel kiverve. Ilyen eszközökkel szaggatták szét azokat, akik nem hódoltak a bálványoknak. Ez a sors várt Katalinra is, de Isten angyalai a kerekeket összetörték, így mentették meg őt. Ennek láttára négyezer pogány – maga a császárné is – megkeresztelkedett. A császár ekkor kiadta a parancsot, hogy fejezzék le. Miután Katalin kiragadtatott e földi világból, testét angyalok vitték el, hogy a Sion-hegyen temessék el.



Sólyom László felvétele

*Kereszténynek születni: véletlenség,
kereszténynek lenni: akarat kérdése.*

Szent-Gály Kata

Katalin a tizennégy segítő szent egyike. Okosságánál fogva diákok, tudósok és egyetemek, kínozóeszköze, a kerék miatt pedig mindazon iparosok védőszentje, akik kerékekkel dolgoznak. Mivel utolsó imádságában a betegeknek és a haldoklóknak is segítséget ígért, ezért a késő középkorban gyakran kórházak pátrónájaként is megjelenik. A foglyok is hozzá fordultak szabadulásért. Krisztus menyasszonya, Katalin segítségét kérték a fiatal lányok is, hogy jó nőlegényre találjanak.

November 25-én köszönhetjük szeretteinket, akiket kereszttségükkor Katalin pártfogásába ajánlottak. Katalin-naphoz népszokás is kötődik: ezen a napon ágot vágnak, amely vízbe téve karácsonyra kizöldül. Sok helyen ez a lányok közeli férjhezmenetelét jelzi. A szokás őseredetű formában a távoli tavasz megidézésére irányult, később az egyházi szimbolika hatására Jessze vesszejének képzetköre, a karácsonyra való készület, majd a farsangon eljövendő földi nőlegény várása is érződött. E naphoz kötődik a *Katalinbál*, amely országszerte ismeretes a mai napig minden társadalmi rétegben. Időjárású regula is kapcsolódik a naphoz: *Ha Kata kopog, karácsony lotyog.*

H. B. E.